
EA CLIPSYD CR CG CS 7 février 2020 
 

Compte rendu du conseil de gestion de ClipsyD (9h-10h) 

Puis du CS de ClipsyD (10h-12h)  

 7 février 2020 

CR du CG 

Présents.es : Yannick Morvan, Maud Lemercier, Regine Scelles, Cyrille Bouvet, Natalie Rigal, Marie De 

Montmorillon 

Procurations : Guillemine CHAUDOYE à Régine Scelles ; Olivier Vecho à Nathalie Camart ; Hélène 

Ruazuelo à Régine Scelles ; Nathalie Camart à Cyrille Bouvet  

1) Election de l’équipe de direction  
Propositions de Régine Scelles comme directrice  et Cyrille Bouvet comme directeur adjoint.  

Vote : 10 favorables      0 absentions    0 défavorable      0 refus de vote  

2) Proposition par l’équipe A2P de la candidature de Christophe Dejours comme membre 

associé de l’EA  
Vote : 10 favorables      0 absentions    0 défavorable      0 refus de vote  

 

CR du CS 

Compte rendu du conseil scientifique de ClipsyD du 7 février 2020 

Présents.es : Yannick Morvan, Maud Lemercier, Regine Scelles, Cyrille Bouvet, Natalie Rigal, Marie De 

Montmorillon, Lucia Romo, Rafika Zebdi, Stéphanie Vanwalleghem, Damien Fouques, Sara Skandrani, 

Marion Feldman, Christelle Lagrange, Éloise Haliday, Guillaume Pais, Nathalie Assen, Antonia Csillik, 

Juliette Hennessy, François Pommier 

Procurations : Guillemine CHAUDOYE à Régine Scelles ; Olivier Vecho à Nathalie Camart ; Hélène 

Ruazuelo à Régine Scelles ; Nathalie Camart à Cyrille Bouvet  

 

Invitées : Julie Nordin, Marine Mundubeltz 

1) Informations sur les décisions du CG (élection direction, acceptation candidature de C Dejour) 

2) Information sur le projet de loi programmation de la recherche – motion publique de l’EA qui 

exprime son accord avec le mouvement de protestation contre les conclusions des rapports 

LPPR. 

3) Information sur les dates des recrutements ATER. La campagne 2020 de recrutement est 

ouverte du 24 février 2020 à 10 heures au 6 mars 2020 à 16 heures 

4) Redéfinition des rôles entre CG et CS de l’EA 

a. Il parait pertinent de donner au CS les moyens et l’organisation pour travailler les 

questions scientifiques de l’EA. Il est proposé et accepté que soit revu le périmètre des 

fonctions du CS : instance consultative réunie au moins  une fois par an pour débattre 

des orientations scientifiques. Le CG reste centré sur la gestion de l’EA, mais les 

aspects d’animation scientifique, de diffusion de l'information seront traités par le CS. 

La directrice et le directeur adjoint de l’EA coordonne les activités du CS. Pour cela, 



EA CLIPSYD CR CG CS 7 février 2020 
plusieurs sous-groupes de travail sont mis en place (ces groupes sont ouverts et 

peuvent accueillir de nouveaux membres) :  

b. Création d’un groupe de travail qui fera des propositions pour améliorer la 

communication, la diffusion des informations, au sein de l’EA, pour mieux s’informer, 

mieux utiliser de site, créer une Newsletter ? Cela afin de faciliter les collaborations 

entre nous. Christelle, Damien et Marie composent ce groupe 

c. Organisation du séminaire commun inter paradigmes : Juliette, Lucia, Clémence ?  

d. Coordonner et faciliter les contacts internationaux : Antonia, Lucia, Marie Claire ? 

e. Groupe de travail pour élaborer une méthode pour réfléchir à la politique scientifique 

de l’EA pour les années à venir : Cyrille Bouvet, Natalie Rigal, Marion Feldman, 

Guillaume Pais. 

f. Il est proposé d’organiser un colloque de l’EA, par exemple tous les deux ans. À 

rediscuter. 

g. Un sous groupe de travail porte sur la collecte régulière et rationalisée (numérisée) 

des informations de publications et de communication scientifique émanant de l’EA, 

afin d’avoir un état des lieux régulier de nos productions. 

5) Le conseil de l’éthique de l’EA sera composé de 6 membres, pour 4 ans, comme prévu dans le 

RI de l’EA : Christelle, Régine, Lucia, Juliette, Cyrille et Natalie. 

6) Pour faciliter nos échanges, le CG teste la plateforme Slack. Si l’essai est concluant, nous 

pourrons élargir son usage à tous le CS. Mais il semble pertinent d’utiliser les solutions 

équivalentes proposées par l’université. Julie Nordin sollicitera la DRI pour qu’un collègue 

vienne nous présenter ces solutions. 

7) Information sur la Formation PGD (par J Nordin) 
Une formation sur le plan de gestion des données est organisée par la DRED le 28 avril 2020. Cette 

formation organisée en 2 sessions et dispensée par Justine Ancelin (ex SCD) s’adresse aux EC et 

administratifs.  

PROGRAMME  
Matinée :  
• Bref rappel sur les données de la recherche : définition et enjeux, cycle de vie  
• La plan de gestion des données : QQCOQP (qui, quoi, comment, où, quand, pourquoi)  
• Modalités juridiques actuelles, panorama des modèles de PGD existants et obligations liées aux 
financements  
• DMP-Opidor, un outil d’aide à la rédaction (pratique sur ordinateur)  
 
Après-midi (facultatif) :  
• Lecture critique de plans de gestion rédigés : se mettre dans la peau d’un évaluateur (travaux de 
groupe)  
• Valoriser un PGD : publier un data paper  
 

Proposition de la date du prochain CG et CS : vendredi 20 mars au matin. (salle et ODJ 

suivent). 

 

Régine Scelles et Cyrille Bouvet  


